MUNICIPALIDAD DE PAILLACO

PROVINCIA DE VALDIVIA

REGION DE LOS RIOS 
REUNION ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL Nº 13
FECHA



:
20 de Marzo de 2013.

HORA DE INICIO

:
18:20 horas
HORA DE TÉRMINO

: 
20:05 horas
En Paillaco, a veinte días del mes de marzo del 2013, siendo las  18:20 horas se procede a iniciar la Reunión Ordinaria Nº 13 en  dependencias de la Escuela Sector Aguas Negras presidida por su Alcaldesa Sra. Ramona Reyes Painequeo, actuando como Secretaria Municipal subrogante la Sra. Yasna Segura Parra, con la presencia de los Concejales; Sr. José Aravena Pérez, Sra. Ruth Castillo Prieto, Sr. Carlos Rolack Hueitra, Sr. Javier Callis, Sr. Orlando Castro Barrera y Sr. Miguel Carrasco García.
Además de la participación de los funcionarios municipales; Hernán Low Gómez, Administrador Municipal, Minerva Silva, Departamento Social, Raúl Quinteros O., Encargado Desarrollo Rural, Sandra Ulloa, Director de Obras subrogante, Cristian Pérez, Encargado de Turismo, Pablo Agüero, Umdel, Felipe López, Comunicaciones, Fernando Sepúlveda, Encargado de Mantenimiento  de Caminos, Wladimir Riesco, Asesor Jurídico, Alejandra López, Encargada de Organizaciones comunitarias, Cesar Duran López, Director Dpto. de Salud Municipal, Ricardo Nuñez Albeal, Dpto. de Cultura, Mario Gómez Hueitra, Director Dpto. de Educación.

TABLA
1.- Acta Anterior Nº 11
2.- Cuenta del Presidente

3.- Varios
La Sra. Alcaldesa, Ramona Reyes Painequeo comienza la reunión con un saludo a la comunidad indicando que es esta la primera reunión de concejo municipal realizada en el sector rural ya que es un compromiso que se ratifico con este nuevo concejo municipal, además la señora alcaldesa da a conocer que están por primera vez con el nuevo concejo municipal en este sector y ofrece un espacio a cada uno de los concejales para que saluden e los asistentes.

El primero e expresar su saludo es el concejal Javier Callis quien indica que es la primera vez que participa en una reunión de concejo en terreno y primera vez que visita el sector de aguas negras. El concejal indica que pueden contar con su apoyo para lo que sea necesario ya que su vitalidad esta puesta a disposición indicando que tiene mucho que entregar a esta comunidad. Posterior a ello se concede la oportunidad al concejal José Aravena quien hace mención al deseo de trabajar este año con la comunidad en conjunto para dar solución a todas las inquietudes y problemas del sector y trabajar con mucho ánimo y unidad en pos de la comunidad.

Se concede la palabra a la concejal Sra. Ruth Castillo quien reafirma su compromiso de ser una concejal en terreno indicando que el propósito de estas reuniones es dar soluciones a todos los problemas. Por ultimo indica que  esta dispuesta a apoyar el trabajo de los adultos mayores ya que se siente muy identificada con este grupo de personas. También se concede la oportunidad al concejal Sr. Orlando Castro quien hace presente que siempre es grato estar en este sector ya que el inicio su trabajo técnico en este sector y saluda a todos los vecinos y amigos del sector deseando que esta reunión se desarrolle en el mejor de los tenores y puedan Sacar hartas conclusiones positivas para el desarrollo de la comunidad.

Se concede la palabra al concejal Sr. Carlos Rolack quien expresa palabras de saludo y reafirma el compromiso de trabajar por la comunidad y su buena disposición a apoyar a los vecinos. Por ultimo se ofrece la palabra al concejal Sr. Miguel Carrasco el cual entrega palabras de saludo a las comunidades, indicando el fuerte compromiso que hay en el para trabajar firmemente por las comunidades y expresa que en el esta la mejor de las disposiciones para que se puedan obtener muchos logros durante todo este tiempo.
Se da inicio formalmente a la reunión de Concejo Municipal pasando al primer punto de la tabla.
1.0 Acta anterior.

1.1
Somete a observaciones el Acta Anterior no habiendo ninguna observación por parte del concejo.

Se da por Aprobada acta  Nº 11.

2.0 Cuentas de Presidente.

La señora alcaldesa expone que solamente dar a conocer el comunicado del Presidente de la Asociación regional de Municipios el cual indica que el aporte que deberá dar el Municipio de Paillaco a la Asociación seria de 1.900.000 pesos, acuerdo que ya estaba tomado con anterioridad. Por otra parte la señora alcaldesa indica que la próxima reunión de Directorio de la Asociación se efectuara el día viernes 22 de Marzo a las 11:00 hrs y para la asamblea será el mismo día 22 a las 15:00 hrs.
 Continuación se pasa a dar el informe de Comisión de Salud y Medio Ambiente. Expone el concejal Orlando Castro quien indica que en horario 10 de la mañana se constituyeron como comisión de salud y medio ambiente pero específicamente para ver un tema del medio ambiente. A esta reunión asistieron los concejales Sra. Ruth Castillo, Sr Carlos Rolack, Sr Javier Calles, Sr José Aravena, Además de la señorita Macarena Ibarra quien es la encargada del Dpto. de Medio Ambiente del Municipio, el Sr Hernán Low, administrador Municipal, la señorita Paola Jara, Ingeniero Medioambiental de servicio País y don Jorge Figueroa. Con la excusa del concejal Sr Miguel Carrasco quien por motivos laborales no pudo asistir, y además actuando como secretaria la Sra Yasna Segura Parra.
El tema central era poder analizar la propuesta de ordenanza Municipal para la tenencia responsable de mascotas. El concejal indica que fue una discusión bastante larga que no termino bien, pero si quedaron algunas tareas otorgadas a la señora Macarena Ibarra para que vea algunas situaciones especificas de tipo rural para poder reunirse en otra oportunidad y seguir trabajando en la ordenanza que es bastante compleja. Los concejales, Sra Ruth Castillo y Sr José Aravena solicitaron expresamente un informe detallado del estado de avance de la empresa Eco solución.

3.0 Varios
Se da la oportunidad a la señora Ana Coliboro, presidente de la Junta de vecinos Manao Nº 5 quien indica que hace bastante tiempo se esta pidiendo una Sede para poder reunirse ya que no existe un lugar donde poder reunirse. Por otra parte algo que esta muy malo es el camino hacia el sector de Nasa. Al respecto la señora alcaldesa indica que respecto del tema de la sede se fue a ver la casa y esta saneado el terreno y se harán todos los esfuerzos por transformar este predio. Respecto de los caminos a Nasa esta informado y se trabajara en la pronta solución y el tema de las garitas también se vera prontamente y con respecto a las luminarias se esta viendo la posibilidad de luminarias solares a los sectores rurales que son una muy buena opción. Se conseguirán más recursos para seguir instalando luminarias.

Se da la oportunidad al Sr Luis Caamaño, Presidente de la Junta de vecinos El Maiten quien indica que respeto de la sede ellos tienen materiales ya que recibieron una donación de una forestal de San José que consiste en Paneles pero ahora no hay Maestros para que trabajen por lo que solicita que el Municipio apoye con Maestros. Por otra parte también necesitan información acerca del comité de Agua y que hace más de dos meses que no se sabe nada. La señora alcaldesa indica a don Fernando Sepúlveda que visite el lugar para ver cuales son los materiales existentes y poder programarse con los trabajadores de la empresa contratista en conjunto con algunos trabajadores municipales para que puedan avanzar en la construcción de la Sede. Respecto al comité de agua don Manuel indica que falta la etapa del arreglo ya que al parecer eran muy pocos los socios que estaban activos. Al respecto del mismo tema solicita la palabra el concejal Sr Carlos Rolack  quien  indica que hace un tiempo en el mes de enero fueron con un funcionario del Gobierno Regional y se encontraron con el problema que la cantidad de usuarios que existe es insuficiente para los requerimientos del proyecto y ahora se esta viendo el diseño de la red  que debiera estar listo al menos en cuatro meses mas. La Sra alcaldesa  respecto de los proyectos de agua expone que se debería cambiar el destino de ese proyecto y postularlo a la subdere y el compromiso es seguir presionando a obras Hidráulicas ya que el municipio oficiara el Director de D.O.H. los compromisos pendientes. En el mismo tema  indica que se esta realizando también la entrega de agua con el camión algibe a los vecinos del sector.
Se concede la palabra a la señora María Álvarez, presidente del comité de Salud Aguas Negras quien expresa que se esta pidiendo un Box Dental para el sector por lo que no ha venido la clínica de Junaeb por problemas de luz, a esto la señora alcaldesa indica que implementar un box dental no es algo factible pero si se puede mejorar la atención y ahí que mejorar la coordinación para que los vecinos puedan acceder a la atención dental y se pueden poner de acuerdo y hacer una lista y así se puedan atender varias personas en un día. Se consulta sobre cual es la frecuencia con que pasa el camión basurero en el sector a lo cual Don Fernando argumenta que se va programando por sector el retiro de la basura y se compromete a la próxima semana enviar al camión al sector. 
Expone El concejal Carrasco con  respecto al tema de salud se esta trabajando junto al concejal Castro en un proyecto de una base SAPU en Paillaco equipada con alta tecnología, un técnico que la opere y un conductor que maniobre rápido pero para esto se necesita el apoyo de la comunidad por lo que se hará correr una lista con firmas para apoyar esta iniciativa.
Se da la oportunidad a la señora Silvia  Saldia, quien representa al club Deportivo Independiente, sector Manao Alto de Paillaco quien expresa que el club no cuenta con una sede donde reunirse ya que lo hacen al aire libre,

La Señora alcaldesa contesta que la idea es que los vecinos sean solidarios entre ellos para que todos puedan ocupar una sede en común y respecto de la cancha es un compromiso que esta pendiente pero la prioridad en el momento es el estadio de Santa Rosa y después se seguirá con los otros terrenos.
Posteriormente se concede la oportunidad a la señora Beatriz Ávila representando a la agrupación Mis primeros Pasos,  de Aguas Negras quien solicita que se reponga una chapa de puerta y se aseguren las ventanas, además solicitan una combustión lenta ya que la existente esta en muy mal estado y pide mas apoyo a la comunidad ya que en este momento existen doce niños. El concejal Castro indica que está la posibilidad de que puedan postular a los fondos Presidente de la Republica que es una buena opción para la agrupación. Al respecto la señora alcaldesa solicita al director Daem, que se adquiera la combustión ya que los niños no deben sufrir el frío de este invierno. El concejal Aravena reconoce el compromiso que ha tenido la señora Beatriz con la escuela y valora el esfuerzo que ella ha puesto durante todo este tiempo. El Concejal Carrasco hace entrega de un botiquín para la institución ya que el que tenían fue sustraído.
Se ofrece la palabra a Don Mario Gómez quien habla de la escuela  de Aguas Negras indicando que con respecto de implementar el programa de la JUNJI en el sector es un trabajo que conlleva varios meses y el objetivo es lograr que esta escuela pueda tener hasta octavo año básico y la calidad en educación es mucho mejor que en otros colegios particulares de la comuna y respecto a las peticiones que se hacen se canalizaran debidamente para poder solucionar estos problemas. Lo que mas preocupa es el tema de los robos que se esta dando desde hace mucho tiempo y por lo tanto la comunidad debe generar acciones para que esto tenga un buen fin. Al respecto del tema de los robos, Don Hernán Low indica que efectivamente la comunidad que no es capaz de denunciar este tipo de situaciones pasa a ser cómplice de la misma por lo que solo son ustedes los que pueden dar el primer paso para encontrar una solución a esta situación.

La Sra Alcaldesa comisiona a la Funcionaria encargada de Organizaciones comunitarias las gestiones tendientes a normalizar la situación de la combustión lenta para la atención de menores de la agrupación mis pequeños pasos.

Se concede la oportunidad a la señora María Angélica Oliveira, técnico Paramédico encargado de la Posta Rural quien indica que el Dpto. de salud solicitada una cantidad de 40 personas para llevarlas a itropulli a recibir una atención dental por lo que ella invita a todos los vecinos que estén interesados puedan acercarse a su persona. La señora alcaldesa consulta respecto de la subvención de locomoción a lo que las representantes indican que los recorridos han estado bien pero si les gustaría que volviera el recorrido del día sábado lo cual ha sido imposible, a lo cual la señora alcaldesa acota que seria bueno llevar ese tipo de peticiones a los Seremi ya que siempre las requieren por lo que seria bueno que se una la comunidad y reúna firmas para hacer la solicitud formal. Por esto mismo es que se necesita que se arreglen los caminos en este sector ya que es condición para llegar a algún acuerdo de ayuda en movilización. La señora María Angélica Oliveira indica que hace un tiempo el Concejal Sr. Miguel Carrasco hizo llegar un televisor a la Posta y quedaron de llevar un soporte para poder instalarlo lo cual nunca se concreto, a lo que el concejal indica que llevara el soporte pero tienen que ellos preocuparse de instalarlo.

Posteriormente el concejal Castro indica que es necesario hacer un catastro de la situación de los perros vagos incluyendo gatos también para poder tener una relación de la cantidad de perros y demás mascotas existen.  El señor Vitalicio Chávez consulta sobre la respuesta a su carta por la solicitud de arriendo  de ½ hectárea de terreno a lo cual la señora alcaldesa le solicita que se dirija al Municipio personalmente a hablar con  ella o con el administrador Municipal y se buscara su carta para darle una pronta respuesta a su petición.

Se da la oportunidad a la señorita Alejandra López quien se presenta frente a todos los dirigentes e indica que tiene todas las ganas de apoyar a las organizaciones y además que ya se ha reunido en algunas ocasiones con algunos dirigentes y existen varios proyectos e ideas para mejorar la comunidad sobre todo el sector rural.

El vecino Sr. Dagoberto Velásquez consulta sobre su postulación a un bien común en el sector a través de bienes Nacionales pero se instalo una capilla en el lugar, a esto la señora alcaldesa responde que es un tema que escapa de manos del municipio ya que es un bien común de los parceleros. Si la comunidad pidiera un espacio para instalarse  en el sector que es municipal ahí ese trámite lo ve el municipio. El concejal Aravena indica que se fuera a buscar apoyo a Secplan y luego se hablara con el grupo de católicos para que autoricen a correr la capilla.

Se ofrece la palabra a los señores concejales para que se despidan de la comunidad. Comienza el concejal Sr. Javier Callis quien expresa gratitud por la jornada vivida indicando que efectivamente estos espacio sirven para acercarse a la comunidad y es grato para los concejal nuevos poder conocer en terreno cuales son las necesidades de la comunidad. Finalmente agradece a toda la comunidad por el recibimiento y por la voluntad mostrada durante la sesión.
A continuación se ofrece la palabra al concejal Sr. José Aravena el cual indica que una de las solicitudes en común de las organizaciones es poder adquirir un sede para lo cual se harán todos los esfuerzos posibles ya que es muy necesaria en el sector. El concejal agradece la oportunidad de compartir con los vecinos e indica que para ellos debiera ser una obligación acercarse a la comunidad ya que esto forma parte integral de su trabajo y de sus funciones.

Se concede la palabra a la concejal Sra. Ruth Castillo quien indica que pensaba que serian muchos más los problemas pero son los menos, por lo tanto se siente contenta porque se ha estado haciendo un buen trabajo sobretodo en lo que se refiere a los caminos. Además la concejal destaca la importancia de adquirir una combustión lenta a la brevedad para los niños de la escuela ya que  hay que entregar buenas condiciones a nuestros profesores, a nuestros alumnos y a nuestros apoderados. Por ultimo la Señora Ruth desea un muy feliz cumpleaños a Don Hernán Low Gómez quien se encuentra de cumpleaños el día de hoy recibiendo en ese momento un caluroso aplauso por parte de todos los asistentes al concejo.
Continúa el concejal Sr. Orlando Castro quien indica que de un tiempo a esta parte los sectores rurales han aprendido a poner también de su parte para dar solución a las problemáticas que se tratan en estas reuniones, indicando que hay dirigentes rurales muy activos lo que es muy bueno. Por otra parte en el área de la salud es necesario aprovechar las oportunidades que se están dando dando y darse un tiempo para poder asistir a las atenciones dentales en el sector. Finalmente el concejal agradece la asistencia y cariño de la comunidad e indica que la disposición es estar siempre cerca de la comunidad para dar soluciona a las problemáticas existentes.
Se ofrece la palabra al concejal Rolack quien expresa gratitud frente a lo vivido en la reunión y desea que el tema del agua potable sea solucionado con prontitud y para esto hay que buscar los canales por donde llegar a los recursos que el estado dispone y lo que se ha conversado sirvió para el avance ya que al menos están los planos lo que es un buen avance. Respecto del tema de la educación el concejal hace presente que cada uno tiene la libre elección de donde poner a sus hijos pero lo que hay que lograr es que la educación municipal sea mejor que la particular. Finalmente el concejal agradece el cariño e indica que esta en el la buena disposición de trabajar con las organizaciones. 

Finalmente toma la palabra el concejal Sr. Miguel Carrasco quien indica que hay que confiar en las escuelas Uní docente ya que estudiar ahí no es obstáculo para salir adelante. Y por ultimo destaca el compromiso con la posta de Aguas Negras e indica que se instalara la televisión prontamente y también da a conocer que pronto se contara con una clínica Oftalmológica lo que es un tremendo avance para la comunidad.

Finalmente la señora alcaldesa agradece todo el cariño expresado dando término a la reunión de concejo siendo las 20:05 horas. 
 MARIA RAMONA REYES PAINEQUEO
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