MUNICIPALIDAD DE PAILLACO

PROVINCIA DE VALDIVIA

REGION DE LOS RIOS 
REUNION ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL Nº 136

FECHA



:
28  de Septiembre de 2011.

HORA DE INICIO

:
15:15 horas

HORA DE TÉRMINO

: 
18:05 horas

En Paillaco, a  28 días del mes de septiembre del año 2011, siendo las 15:15 horas se procede a iniciar la Reunión Ordinaria Nº 136 en Sala de Reuniones “Eduardo Camino Habitch" presidida por su Alcaldesa Sra. Ramona Reyes Painequeo, actuando como Secretaria Municipal subrogante la Sra. Yasna Segura Parra, con la presencia de los Concejales; Sr. José Aravena Pérez, Sra. Ruth Castillo Prieto, Sr. Gonzalo Galilea García, Sr. Gabriel Medina Alarcón, Sr. Héctor Aviles Fuentes y Sr. Orlando Castro Barrera.

Además de la participación de los funcionarios municipales; Minerva Silva, Dideco, Yasna Segura, Secretaria Municipal (s)Raúl Arias, Director de Tránsito, Hernán Low, Administrador Municipal, Ricardo Yañez, Encargado Desarrollo Rural, Mario Gómez, Director DAEM, Ricardo Becerra, Unidad de Control, Sandra Ulloa , Director de Obras (s), César Durán, Departamento de Salud, Cristian Pérez, Encargado de Turismo, Sandra Ranz, Organizaciones Comunitarias, Juan Márquez, Undel, Felipe López, Comunicaciones y Fernando Sepúlveda, Encargado de Mantenimiento  de Caminos.
TABLA

1.- Acta Anterior Nº 135
2.- Cuenta del Presidente

3.- Punto Varios 
La Sra. Alcaldesa, Ramona Reyes Painequeo comienza la reunión en Nombre de Dios y la Patria.
1.0
Seguidamente somete a observaciones el Acta Anterior. Al respecto el Concejal Sr. José Aravena señala (cita textual) “no tengo ninguna objeción pero si una observación, en el sentido que di varias opiniones en el transcurso de la reunión que no aparecen en el acta y solamente se ve mi presencia en punto varios” 
Sin más objeciones la Sra. Alcaldesa da por aprobada el Acta del Concejo Municipal  N 135.

2.0
Punto Nº 2, Cuenta del Presidente,
2.1 la Sra. Alcaldesa informa al Concejo, que el lunes 26 de septiembre visitó en compañía de la Srta. Lorena Kiessling, Encargada de Secplan, la Comisión de Infraestructura y Finanzas del Consejo Regional en la ciudad de La Unión presentando el aumento, disminución y ampliación de obra del Estadio Cincuentenario ,proyecto que fue aprobado en un 100 por ciento por el Core, cuya inversión alcanza a 75 millones de pesos para finalizar las obras del recinto deportivo, recursos que serán usados para el cierre del cerco perimetral , letras del estadio talladas en madera, el segundo piso del portal de acceso, instalación de máquinas de ejercicios al aire libre, mejoramiento del pasto en las  2 canchas, arcos para la cancha de rugby, iluminación y reforzar la estructura metálica que tiene las graderías. 
2.2
Agrega que hasta el día 6 de octubre se extiende el plazo para presentar la priorización de los proyectos, año 2012. Entre los proyectos se cuentan; pavimentación de 3 calles  en el sector urbano, el gimnasio del sector Itropulli, Reumen, Estadio Municipal de Paillaco, Reumen y las postas de El Llolly e Itropulli, cartera de proyectos que supera los  2.500 millones de pesos.

(La Sra. Alcaldesa solicitará a la Srta. Kiessling que envié un informe a los Concejales con la cartera de proyectos 2012)

2.3
En otro tema , la Alcaldesa cuenta sobre la visita del Sr. Freddy Valderas, arquitecto e integrante de la Asociación de Patrimonios ferroviarios de la ciudad de Osorno, además   trabajo en las reposiciones de las estaciones en La Unión y Osorno y quien hizo extensiva la invitación al 
Concejo Municipal para visitar la estación de La Unión llegando a Trumao. Además señala que el municipio está realizando las gestiones para conseguir una tornamesa e instalarla en la estación de Reumen y lograr que el tren vuelva a funcionar en el mes del verano trasladar a 200 personas desde Reumen hasta Trumao para lo cual es necesario conseguir los recursos a través del Consejo de la Cultura u otro organismo.

Para  concretar lo señalado anteriormente la Sra. Alcaldesa informa al Concejo que durante la segunda semana del mes de octubre viajará a Santiago para realizar algunas gestiones, entre ellas sostener una reunión con el Gerente General de EFE        para analizar el arriendo de las estaciones por 20 años, para lo cual no habría recursos según lo informado por EFE. 

2.4
Además la Sra. Ramona Reyes recuerda que la próxima semana es el Aniversario de la Comuna y que  se realizarán actividades durante 1 semana. Para el día 18 de octubre, a las 12 hrs se efectuará el Desfile Aniversario y a las 20 hrs, un Acto Oficial donde se celebra los 77 años de la Comuna y donde se reconoce al hijo (a) Ilustre.

Agrega que las actividades comienzan el día 9 de octubre y  finalizan el domingo 30 de octubre. Se contemplan actividades deportivas, (fútbol, rayuela, karate, básquetbol) culturales (presentación de la Orquesta de Cámara de Valdivia, Festival de la Voz Comunal,  cantata araucana) artísticas (peña folclórica, noche de tango y Expo Campo 2011. Además se inaugurarán las obras realizadas durante el año 2010 (proyectos FRIL). 
En relación a la elección del hijo (a)  o institución Ilustre, la Sra. Alcaldesa cuenta a los Srs. Concejales que se están subiendo las bases para la elección , y que se enviaron invitaciones a los jurados, entre ellos el Sr. Germán Riquelme (hijo ilustre 2010), Director de Radio Diferencia, Sr. Robinson Montesinos , Director Mi Radio, José Luis Alvarado , Sr. Hernán Benavides, Presidente Rotary Club, Sr. Luis Benavides, Agente BancoEstado, el Sr. Mario Gómez, Director del DAEM y la Alcaldesa, Sra. Ramona Reyes, quien solicita a los Srs. Concejales elegir a 2 de sus miembros para que integren el jurado.
2.5
Solicita a los Concejales confirmar su asistencia a la reunión organizada por la Unión Comunal de Juntas de Vecinos, el día viernes 30 de septiembre a las 11 de la mañana.
2.6
Por último se da lectura a una carta enviada por  el Sr, José Duarte, funcionario de la empresa eléctrica  SAESA sobre el avance de la limpieza  de roce del tendido eléctrico en el sector de La Plata (Alcaldesa solicita que la carta quede consignada en el acta y procede a leerla).Agrega que ha sostenido conversaciones con el Alcalde de Valdivia, Sr. Bernardo Berger sobre el retiro de basura domiciliaria en el sector.
2.7
Toma la palabra el Concejal, Sr. Orlando Castro, Presidente de la Comisión de Salud, quien informa que durante la mañana se constituyó la Comisión Mixta de Finanzas y Salud. 
Respecto al área de salud, el Concejal informa que se analizó  la dotación de personal del Departamento de Salud Municipal, año 2012 donde se aumento en 165 horas en total, desglosado en 77 hrs, categoría A, 11 hrs, categoría B , 132 hrs, categoría C, 44 hrs, categoría D y  se disminuye en 44 hrs, categoría E, 55 hrs, categoría F.
2.7.1

Agrega que lo anterior (cita textual) “esto tiene que ver con aumento de dotación en horas pero se aumenta en especifico en 7 funcionarios la dotación que actualmente  hay en el consultorio que tiene que ver que en este minuto hay 89 funcionarios quedando en 96  para el año 2012. Obviamente la comisión aprobó esta dotación y además se nos informa que se va a realizar el concurso para regularizar la situación de los funcionarios  y el cargo del Director del Consultorio”.

2.7.2

El Concejal Sr. Castro menciona la asistencia de los Srs. Concejales, Gabriel Medina, Gonzalo Galilea, la Concejala, Sra. Ruth Castillo y la Sra. Alcaldesa, no recibiendo las excusas de los Srs. Concejales, José Aravena y Héctor Aviles, quienes no asistieron a la reunión.

ACUERDO:

Por unanimidad de los señores concejales se acuerda:

Aprobar la dotación de personal del Departamento de Salud Municipal, año 2012 donde se aumento en 165 horas en total, desglosado en 77 hrs, categoría A, 11 hrs, categoría B , 132 hrs, categoría C, 44 hrs, categoría D y  se disminuye en 44 hrs, categoría E, 55 hrs, categoría F.

2.8
 Por su parte el Concejal, Sr. Gabriel Medina informa sobre la reunión de la Comisión de Finanzas sostenida a las 12 horas para analizar la Modificación Presupuestaria   N 3 del Departamento de Salud , la que indica que en los Ingresos se efectuó una modificación al subtitulo 05, Ítem 03, asignación 006, desempeño difícil por 1 millón 196 mil pesos. En la misma distribución presupuestaria, desempeño colectivo se rebajaría el presupuesto en 14 millones 680  mil pesos lo que por concepto de disminución de los ingresos del Departamento de Salud serían 15 millones 876  mil pesos.
Se ingresarían por aumento de presupuesto los subtítulos 05,  303, asignación 006  del Servicio de Salud  relacionado con el pércapita por un monto de 52 millones 200 mil pesos. 

El Concejal agrega que este monto sumado a la disminución de los ingresos da un monto a presupuestar de 68 millones 076  mil pesos los que se distribuyen; Egresos, disminución del subtitulo 21, Ítem 01, asignación 001, desempeño difícil por 1 millón 196 mil pesos. Subtitulo 21, Ítem 01, asignación 003 desempeño colectivo en  14  millones 680 mil pesos lo que hace una disminución de los egresos del Ítem 21 en 15 millones 876 mil pesos.
Se presupuesta aumento en los egresos del presupuesto en el Subtitulo 22, Ítem 11, servicios técnicos y profesionales en 14  millones de pesos. En el Subtitulo 2204001, materiales de oficina aumenta en 2 millones de pesos, en la misma distribución  pero al 004, productos farmacéuticos en 17 millones 200 mil pesos. La asignación 005, materiales de útiles quirúrgicos en 6  millones, asignación 009, insumos y repuestos computacionales en  2 millones de pesos, asignación 013, equipos menores en 1 millón de pesos.

En el Subtitulo 29, Ítem 05, maquinaria de equipo, aumento en 6 millones de pesos. Subtitulo 31, Ítem 02, proyecto, aumento en 4 millones de pesos, lo que significa total de la Modificación Presupuestaria en gasto por 68 millones 076  mil pesos.
El Concejal Medina indica una observación a la modificación, (cita textual) “es solo para aclarar la situación de esta modificación que ha sido presentada, quizás en el modo de la presentación no así en el orden de los factores ya que no altera los resultados, es que en el Ítem de ingresos se estaría disminuyendo algunos fondos que supuestamente el Departamento de Salud a la fecha  tiene claro que no los va a recibir, por esta razón ellos hacen una disminución a los ingresos que a la vez se complementan con los egresos que también están considerados en el Ítem 21,gastos en personal, lo que dio una cantidad de 15 millones 876,  lo que no afecta al presupuesto del departamento”

Por lo tanto, la Comisión de Finanzas aprueba la Modificación Presupuestaria N 3 del Departamento de Salud Municipal por la suma de 68 millones 076 mil pesos.
ACUERDO:

Por unanimidad de los señores concejales se acuerda:

Aprobar la Modificación presupuestaria del Departamento de Salud en $68.076.000.-

2.9
En otro tema, la Sra. Alcaldesa consulta al Director del DAEM, Mario Gómez por la entrega del PADEM. Al respecto el funcionario pide postergar la entrega del documento para la próxima semana en reunión de la Comisión de Educación.
La Sra. Alcaldesa solicita al Presidente de la Comisión de Educacion, Sr., Gonzalo Galilea fijar una reunión para el día miércoles 5 de octubre a as 10 hrs. Por lo tanto queda convocada la comisión finanzas para el día 05 de octubre a las 10:00 horas en sala reuniones.-
Además agrega que se realizará una reunión con el Sr, Pedro Viscarra,  Director docente del Centro de Formación Técnica Canon para mostrar una presentación de un proyecto que se está elaborando en conjunto.
2.10
Posteriormente la Sra. Alcaldesa invita a pasar a la sala del Concejo a la Selección de futbol del Liceo Rodulfo Amando Philippi y su Director técnico, el Sr. Cristián Riquelme , quienes ganaron el Campeonato  Regional de Futbol Escolar y que viajaran a Puerto Montt a  participar en el Campeonato Nacional de Fútbol  y aclara que la idea de la invitación de los jóvenes deportistas a la reunión de Concejo es que se les brinde un reconocimiento, se les entreguen sus respectivas medallas y un par de zapatillas por parte del municipio.

La Sra. Alcaldesa les da la bienvenida manifestando su alegría y orgullo de poder recibirlos en el municipio y  homenajearlo por el título obtenido representando  no tan solo a la Comuna de Paillaco, sino que a la Región de Los Ríos.
Cada Concejal felicita a los jóvenes deportistas por el logro alcanzado y los instan a seguir practicando deporte en forma sana y responsable deseándoles toda la suerte en el Campeonato Nacional de Fútbol Escolar.

Seguidamente  el Concejo Municipal  y la Alcaldesa hacen  entrega de medallas de reconocimiento  de la Municipalidad a cada uno de los jóvenes que componen la selección.
3.0
Punto N 3, Varios, 
3.1
la Sra. Alcaldesa lee una invitación  enviada por Juan Andrés Varas, Intendente de la Región de Los Ríos y Presidente del Consejo Regional  para asistir a la ceremonia de entrega de distinción en el Consejo Regional en el marco de la celebración del Cuarto Aniversario de la Región de Los Ríos la que se efectuará el domingo 2 de octubre a las 11 horas en el Hotel Villa de Río. En dicha ceremonia se distinguirá a personalidades destacadas de la región. Se anexa programa aniversario. 

El Concejo Municipal acuerda asistir a la ceremonia del día domingo 2 de octubre en Valdivia.

3.2
Hace uso de la palabra el Concejal, Sr Orlando Castro 
3.2.1

 El Sr Concejal manifiesta en primer lugar su satisfacción por la limpieza hecha al camino de los Fosos. 

3.2.2

A su vez,  en su calidad de funcionario hospitalario y en nombre del Director de Hospital de Paillaco, el médico Ramiro Vera Salas invita a la Alcaldesa y al Concejo Municipal a la celebración del Día del Hospital a realizarse el día 3 de octubre a las 11:30 hrs en el recinto hospitalario y posteriormente a un vino de honor. 

3.3
Hace uso de la palabra la Concejala, Sra. Ruth Castillo.

3.3.1 La Sra. Concejala  informa que recorrió el sector de Santa Filomena en compañía de la Encargada de Secplan, Lorena Kiessling para conversar con los vecinos  de la Villa El Progreso sobre la construcción de la sede cuya inversión es de 25 millones, (FRIL) además de la inquietud de un  vecino sobre la posibilidad de iluminar las garitas que hay en el sector y la falta iluminación en la plazoleta.
3.3.2

Además manifiesta su inquietud respecto a la tala de árboles que hizo en el Cementerio Municipal de Paillaco, sin ser consultada previamente en el Concejo como se ha hecho en otras ocasiones.

3.3.3

Otro tema que le preocupa a la Concejala es sobre el espacio de la sala de Kínder del sector de Itropulli que es pequeña y que actualmente cuenta con 24 niños, la cual puede aumentar el próximo año.  
En respuesta a las inquietudes manifestadas por la Concejala, la Sra. Alcaldesa solicita a la encargada de Organizaciones Comunitarias, Sra. Sandra Ranz que le comunique a Don Ricardo Morales, funcionario del Departamento de Obras sobre el problema de falta de iluminación en el sector de Santa Filomena, en la plazoleta de la Villa El Progreso  y en el sector de Arco Iris.
Sobre la tala de árboles en el cementerio, el Administrador Municipal, Hernán Low informa al Concejo que el encargado le solicito autorización para cortar 3 árboles que pueden caer  sobre las sepulturas y que la leña será destinada para la oficina de Organizaciones Comunitarias.

Respeto a la sala de Kínder de Itropulli la Alcaldesa consulta al Director del DAEM, Sr. Mario Gómez sobre la situación, quien señala que el proyecto que se va a ejecutar en el establecimiento contempla el mejoramiento de los servicios sanitarios para Pre-Kínder y que de acuerdo a la matricula que tiene proyectada Don Julio Medina, la sala está en condiciones de recibir a más alumnos.

3.4 Hace uso de la palabra el Concejal, Sr. Héctor Avilés, 
3.4.1 
El Sr Concejal Avilés, hace referencia a 2 casos sociales que necesitan de una internación urgente. El primero es de un joven esquizofrénico, Miguel Contreras Alarcón que vive con su madre, adulto mayor, y que no está en condiciones de poder cuidarlo y necesita que su hijo sea internado. El otro caso es de una mujer, Yeny Aguilar que también requiere ser internada para recibir un tratamiento.
3.4.2

Otro tema expuesto por el Concejal es la acumulación de chatarra en la calle Independencia, esquina Portales lo que ha provocado el aumento de roedores en el sector provocando el malestar de los vecinos. Por tanto solicita que el Inspector Municipal visite el lugar y tome las medidas correspondientes.

3.4.3

Consulta sobre el estado de avance  y el término de las veredas del centro de Paillaco y las calles adyacentes a la plaza. Además sugiere el arreglo de las veredas ubicadas a un costado del BancoEstado en calle Balmaceda.
3.4.4

Por último manifiesta la preocupación de los vecinos de la calle Barros Arana, específicamente a quienes viven en la población ex barrio chino porque no se le hace mantención a su camino de ingreso.

En respuesta a los casos sociales informados por el Concejal Avilés, la Sra. Alcaldesa solicita a la Sra. Minerva Silva, Jefa del Departamento Social, elaborar un informe del joven Miguel Contreras para analizar como el municipio puede ayudar. Respecto al caso de Yeny Aguilar, la Sra. Alcaldesa solicito un informe a  la asistente social del consultorio y del municipio, Sra. Verónica Fierro, para poder internarla en la casa de reposo municipal de Reumen, pero debido a lo complejo de la situación ya que existe una resolución judicial, la Sra. Alcaldesa analizará el caso con la Sra. Minerva Silva en una reunión privada.

Respecto a la acumulación de chatarra en calle Independencia, el Administrador Municipal, Sr. Low señala que ya se hizo presente en el lugar el inspector municipal quien entrego al dueño del lugar una notificación que establece un plazo de  1 semana para  reducir el volumen de chatarra, o de lo contrario se cursará una infracción. Otro caso de acumulación de chatarra es el provocado por un vecino de la Villa La Esperanza.
En cuanto al término de las veredas, la funcionaria del Departamento de Obras, Sra. Sandra Ulloa, señala que la fecha de término fue el día sábado pasado pero la empresa a cargo de la obra  se atraso en la entrega e hizo llegar un oficio a la oficina de partes informando en que fecha finalizan la obra cuyo plazo en un inicio era de 3 meses.
Sobre el problema del camino de los vecinos de la población ex barrio chino, la Sra. Alcaldesa indica que se está estudiando un proyecto de inversión se puede ejecutar, una alternativa es la instalación de juegos, máquinas de ejercicios al aire libre (plaza activa). Sobre lo mismo, Don Fernando Sepúlveda informa que en la tarde se retirarán escombros y pasto, además de tapar algunos baches que hay en el camino de ingreso a la población.
3.5.0

Hace uso de la palabra el Concejal, Sr. Gonzalo Galilea, 
3.5.1

 El Concejal Galilea consulta sobre si están terminadas las ordenanzas sobre la regulación de las máquinas de destreza.

3.5.2

Otro tema planteado por el Concejal es la incidencia del Liceo Rodulfo Amando Philippi en el aspecto policial en relación al caso del estudiante apuñalado o solo le concierne a la justicia.

3.5.3

Pregunta sobre el caso  del incendio que afecto a  2 miembros de la comunidad Antiñir Ormero. La visita de la asistenta social del municipio  al Sr. Azocar, vecino de Reumen, y para quien se había pedido un colchón. 
3.5.4

Además consulta sobre la entrega de la calle Caupolicán, a lo que en respuesta, la Sra. Sandra Ulloa contesta que esta semana finalizaba la obra ya que la fecha de entrega ya venció.

En relación al ataque de un alumno del Liceo con arma blanca, el Director del DAEM, Sr. Mario Gómez aclara que es un caso policial y que la Fiscalía dio un plazo de 60 días para investigar y que el alumno que ataco fue formalizado y de acuerdo al reglamento interno del liceo, el alumno solo puede rendir sus pruebas en la tarde y para evitar una venganza en su contra se conversó con su apoderado para que lo trasladen de   establecimiento en otra ciudad.
Sobre el mismo tema, opina el Concejal Sr. Orlando Castro quien señala (cita textual) “más allá de la agresión misma que  el día que ocurrió estaba en mi casa y me informaron de inmediato y yo la llame a usted , me preocupa un tema que cuando estuvimos la última vez en el liceo nos plantearon algunos profesores, el tema de la disciplina , creo que ese es el problema fundamental y una serie de situaciones de las cuales me he enterado a poco andar, como que los alumnos permanecen mucho tiempo sin profesores, algunos que no llegan a hacer sus clases , asistente de la educación a cargo de alumnos en las salas, pero lo más grave del tema es que estudiantes porten armas dentro del liceo e incluso con armas de fuego. Entonces yo no sé de qué manera se va a lograr que esta situación no vuelva a ocurrir y como se intervendrá para terminar con estos conflictos, se deben tomar medidas duras y ejemplificadoras. Además me hago responsable de lo que voy a decir, debemos poner ojo con el profesorado del liceo, que no llegan a trabajar  se está firmando un libro de asistencia  que  me parece sumamente arcaico y poco responsable  debe haber un reloj control donde todos marquen la hora de salida y llegada”.
Una de las medidas que se debe aplicar, según la Alcaldesa es el cambio del Director del liceo, quien no ha sabido manejar y solucionar los conflictos internos con los alumnos y con el profesorado. Con este cambio de dirección del establecimiento, el municipio busca mejorar la fiscalización del equipo docente, paradocente, poder definir las líneas de trabajo con los jóvenes y hacer un seguimiento del proceso pedagógico.

Referente al incendio que afecto a 2 miembros de la comunidad Antiñir Ormero que ese día se encontraban en Paillaco en una capacitación en la ruca comunitaria y el municipio aporto con una mediagua que fue trasladada al día siguiente a la comunidad  y al lugar acudió la Unidad de Emergencia , Departamento Social y Desarrollo Rural y Prodesal.
En el caso de la situación del Sr. Azocar que vive en Reumen, el Director del Departamento de Salud, César Durán informa que está recibiendo  atención domiciliaria y que se le hizo entrega de un nuevo colchón de  pañales y  que fue visitado por la asistente social quien elaboró un informe  que fue derivado al Departamento Social.
3.6.0

Hace uso de la palabra, el Concejal, Sr. Gabriel Medina,

3.6.1 
El Concejal Medina,  señala  que recibió un informe de Controlaría Regional, Ordinario N 3440, con fecha 14 de septiembre 2011  en relación a un sumario que afecta a una funcionaria del municipio donde se envió un antecedente anterior, el 2507, con fecha 14 de julio 2011, el cual debía haber sido respondido en su oportunidad por el municipio y el nuevo oficio enviado señala que no se ha dado respuesta y que fijan 5 días para responder.
3.6.2

Además consulta sobre si se continuarán con las reuniones en el sector rural  recordando que el primer acuerdo que hizo el Concejo Municipal  fue realizar la última sesión del mes en algún sector o por el contrario tomar un acuerdo de concejo de hacer alguna modificación al respecto.
3.6.3

Otra inquietud del Concejal Medina es sobre los sumarios que tiene el municipio señalando (cita textual) “con respecto al caso de la Sra. Yasna  había una situación donde se manifestó que estaban todos los antecedentes a disposición de los concejales para quien quisiera tener a la vista este sumario, sin embargo en la oficina de secretaria donde hemos acudido a ver este sumario ni se encuentra, no sé en que oficina pudiéramos encontrarlo”.
3.6.4

Agrega que el día viernes hubo una licitación de la calle Manuel Rodríguez que al parecer ha generado inconvenientes entre los funcionarios que participan en ella por lo tanto solicita información de la situación legal  de la licitación. 

3.6.5

En relación a la Cartera de Proyectos para el año 2012, el Concejal consulta en que estado de avance se encuentra el proyecto solicitado por la Asociación de Rayuela  priorizado por el IND por un monto de 82 millones de pesos y que fue presentado en marzo y estaba con algunas observaciones que debían ser modificadas.

Responde la Sra. Alcaldesa (cita textual) “respecto al oficio  N 3440 está solucionado. Contarles además  que se están realizando varios procesos de investigación sumaria aparte de los procesos de la fiscalía por la situación de la pérdida de casi 7 millones de pesos que es un detrimento al patrimonio municipal el año pasado que significó que se desvinculará a una funcionaria y que se aplicará sanciones administrativas a 2 funcionarias que tenían la responsabilidad de velar que esos recursos se mantengan dentro del patrimonio municipal. Aparte de esto se inició un  sumario administrativo que en este instante tiene sancionado a un funcionario que estuvo a cargo por un mes de la caja chica  donde también se detectaron irregularidades. Tenemos otro sumario en curso y que tiene que ver con el choque de una camioneta que también significo la pérdida del patrimonio municipal de casi 11 millones de pesos, si bien tenemos los seguros al día, ese dinero será recuperado pero también ese sumario tiene sanciones contra los  funcionarios”.
Interviene el asesor jurídico, donde indica que hay otro proceso de sumario Administrativo por el Aseo, que lo lleva la Contraloría regional de Los Ríos por eso no se puede informar.-

Sobre la licitación de la calle Manuel Rodríguez, el Sr. Low informa que se hizo la apertura de sobre pero que se produjo  una discrepancia entre lo que decían las bases y lo que informaba el Portal lo cual provoco distensiones entre los integrantes de la comisión pero que  finalmente se llegó a un  común acuerdo y el proceso continuo. 
Agrega que se espera la respuesta de unas aclaraciones que se hicieron al Portal.

Sobre el mismo tema, interviene el Encargado de la Unidad de Control, Sr. Ricardo Becerra quien señala (cita textual) “hay 2 situaciones que discernir, primero hay 2 licitaciones, una es la calle Manuel Rodríguez que fue la que se efectuó el día viernes recién pasado la cual presento una situación de incongruencia en la base, se hablaba de calle Independencia y era Manuel Rodríguez, entonces los sobres salían con un nombre distinto y esa fue la situación que aconteció en un principio  y que obviamente hay un problema de forma ahí y que pudiese estar dentro de lo que dice el artículo 53, de la 19880. Y el otro tema de la  apertura fue la de la calle Bilbao que se realizó el día lunes y en ese instancia se produjo una situación técnica en que la boleta de garantía, entre los documentos que solicitaba las base, en el portal hablaba del 8 de diciembre como fecha límite y en las bases decía 60 días, por lo tanto se producía una divergencia que en estos momentos esta zanjando el Portal”.

Hace uso de la palabra el Administrador municipal quien hace alusión al proceso de licitación que debe llevarse de manera lo mas trasparente posible y minimizar el clima hacia las empresas

Intervine el concejal Galilea donde hace alusión que Control debe visar todo y seguir el proceso y la  importancia que el equipo trabaje en conjunto y he sido critico de todos los procesos.-

La Sr Alcaldesa indica que Don Hernan está a Cargo de pedir a los funcionarios ser mas colaborativos.

3.7.0 Hace uso de la palabra el Concejal Sr. José Aravena,

3.7.1 El Concejal Sr Aravena manifiesta el descontento de una gran mayoría de personas del sector de Pichirropulli por el cambio y la modalidad de trabajo de la persona encargada de la correspondencia.
Responde el Sr. Fernando Sepúlveda quien aclara (cita textual)  “las personas que estaban a cargo de la correspondencia  no tenían cabida en esta licitación , nosotros necesitábamos en vez de 2 personas para el aseo, requeríamos de  3 , pero la comisión defendió a los funcionarias que estaban (2 damas)  y para que no quedaran fuera de la licitación se les ofreció que trabajaran mediodía en el correo y la otra jornada en la posta , en el caso de Reumen y en Pichirropulli, mediodía en el correo y en la tarde en el gimnasio. Ahora tenemos un reclamo en contra de la Sra. de Reumen que tiene cerrada la oficina de correos y reclaman por la atención, situación que está en conocimiento de Don Juan Santana para que tome las medidas del caso”.
La Alcaldesa solicita a Don Fernando Sepúlveda que elabore un informe sobre la cantidad de cartas que son despachadas en un 1 o 2 meses ya que a juicio de la Alcaldesa, con 1 hora que este una persona entregando correspondencia es suficiente y que no corresponde que se repartan las cartas a domicilio.
3.7.2

Retoma la palabra el Concejal, Sr. Aravena quien plantea el mal estado del puente de la calle Los Carreras en Pichirropulli, que está por caer.

La Alcaldesa pide al Administrador Municipal que informe al Director de obras, Raúl Morales que se reúna con la Sra. Alcaldesa para revisar los oficios que se han enviado a Vialidad.

3.7.3

El Concejal Aravena informa  que el Sr. Ricardo Vergara, vecino de Santa Rosa, envió una carta al municipio solicitando en comodato el espacio donde se ubica el pozo de agua, que es un terreno de la Escuela El Esfuerzo.
3.7.4

Consulta sobre la proyección del Internado Municipal, además solicita que dentro de la priorización de la cartera de proyectos se contemple la electrificación rural.

3.7.5

Además pregunta por el avance de los proyectos de agua  que se están ejecutando en 5 sectores rurales. Falta de estudios de ingeniería para extensión de red.
3.7.8

Otra inquietud del Concejal es cuando se llamará a la Participación Ciudadana para saber que quieren los paillaquinos que se haga en la estación de ferrocarriles.

3.7.9

El concejal hace referencia aclarar mi pertenencia en base a trabajar con los jóvenes en lo que tiene que ver mi participación en Comisión Deportes que por falta de conocimiento e información en base a mi presidencia esto lo coordina todo el directores de establecimiento y  departamento extraescolar, eso para que quede claro.

En respuesta al tema de la solicitud del comodato por parte del Sr. Vergara, la Alcaldesa señala que entregará los antecedentes correspondientes al asesor jurídico, Sr Wladimir Riesco para que analice si se puede entregar en comodato el pozo.

Respecto al Internado, la Alcaldesa informa que este se cerrará por género y que en su próximo viaje a Santiago los días 13,14 de octubre, se entrevistará con el Director Nacional de JUNAEB. Esto  debido a que se enviaron oficios a la Directora Regional, Sra. Ofelia Vásquez  solicitando el aumento de becas de residencia, quien respondió que no dependía de su dirección, razón por la cual se conversará con el Director Nacional para solicitar 28 becas de residencia  para el Internado.

Agrega que mientras este tema no sea zanjado no se puede tomar una decisión pero que no debiera demorar más allá de la primera quincena de octubre.
En cuanto a los proyectos de electrificación indica que hay 1  proyecto con asignación de recursos RS y que se subieron 100 millones de pesos para ejecutarlos y que favorecerán a 15 familias del sector La Paloma quienes deben tener un ahorro de 150 mil pesos y  que la empresa SAESA, encargada del proyecto tiene plazo de 1 año para instalar el servicio eléctrico.
 Hay otro proyecto a la espera de RS y que en el presupuesto del 2012 se le asigne recursos y se invitará nuevamente a vecinos del sector rural que no cuentan con electricidad para postularlos al 2013.

Sobre los proyectos de agua de los 5 sectores, la Alcaldesa informa que  se realizo una reunión solicitada por la Comisión de los APR con Rodrigo Camino y director de la DOH, donde se presento la situación en que se encuentran los comités de agua rural que ya algunos tienen su pozo construido, se adjudicaron recursos, con casi 50 millones de pesos para el estanque y el sistema de pilones. Además está considerado dentro del presupuesto de Vialidad de los APR los recursos para iniciar los diseños, primero contratar los diseños.
En relación al tema de la estación, la Alcaldesa aclara que no se podrá realizar una consulta ciudadana mientras no se tenga claro el tema de la obtención de los recursos para el pago de arriendo, ya que a través de la modalidad FRIL y FNDR no se pueden conseguir recursos y ferrocarriles deberá arrendarnos por 99 años.
3.7.10

Interviene el Concejal Aravena donde aclara la asistencia a un congreso, en Osorno, que según la Ley 20.237 en uno de sus puntos dice textual, “El Concejal  que se encuentre en desempeño de cometido tendrá derecho a una asignación igual a la que corresponde al alcalde, tal asignación no estará sujeta a rendición”, tal afirmación se entiende que el concejal no debe rendir los fondos recibidos, por mi falta de experiencia al asistir a seminarios no supe rendir, pero según lo averiguado en finanzas debiera rendir igual monto que el concejal Avilés.-
3.7.10.1

Interviene el Concejal Medina respecto del mismo tema argumenta no tener animosidad de dejar mal en nombre del concejal Aravena, en relación a comisión deportes, sostuvo que cuando estuvo el encargado de deportes y el Sr  Barria no se toco el tema de estos chicos de la escuela futbol. Respecto al Congreso la información que se tiene es del Congreso de Osorno el año 2010,  el concejal Aravena  en el  Congreso en Osorno  no  asistió en un 100% donde el informa que estuvo viajando y que inclusive el ultimo día que  se quedo con pernoctar y  no asistió a entrega de certificados, por lo tanto en concejal solicitara a unidad de control o finanzas o a quien corresponda, que se vea la devolución que corresponde al Sr. concejal Aravena los fondos que  percibió indebidamente. Manifestando lamentar que con  7 años de concejal Aravena no tenga claro que es un viatico con pernoctar  y otro sin pernoctar ya que a nosotros se nos enrostra los dineros del municipio, y él manifiesto en  una reunión extraordinaria de que la Sra. Jefe Finanzas no le habría indicado la forma de rendir.
3.8.0

Interviene el Concejal  Castro respecto de la revisión de carpetas en Dirección de Obras, para agilizar este trámite ya que las personas necesitan sus carpetas para la oficina de vivienda. Sra. Alcaldesa solicita la asistencia de vivienda para la reunión del concejo.
Por último la Sra. Alcaldesa responde la consulta del Concejal Sr, Medina respecto a la cuarta reunión de Concejo Municipal que por común acuerdo de sus miembros se había programado realizarla en el sector rural, ésta se retomará a partir del mes de Octubre la cuarta reunión sector rural.-
Siendo las 18:05 horas se da por finalizada la Reunión Ordinaria N 136, del Concejo Municipal.
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