MUNICIPALIDAD DE PAILLACO

PROVINCIA DE VALDIVIA

REGION DE LOS RIOS 
REUNION ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL Nº 190
FECHA



:
14 de Noviembre de 2012.

HORA DE INICIO

:
15:15 horas
HORA DE TÉRMINO

: 
17:05 horas
En Paillaco, a catorce días del mes de noviembre del 2012, siendo las  15:15 horas se procede a iniciar la Reunión Ordinaria Nº 190 en  dependencias de la Sala se Concejo Municipal “Eduardo Camino Habitch” presidida por su Alcaldesa Sra. Ramona Reyes Painequeo, actuando como Secretaria Municipal subrogante la Sra. Yasna Segura Parra, con la presencia de los Concejales; Sr. José Aravena Pérez, Sra. Ruth Castillo Prieto, Sr. Gonzalo Galilea García, Sr. Gabriel Medina Alarcón, Sr. Orlando Castro Barrera y Sr. Héctor Avilés Fuentes.
Además de la participación de los funcionarios municipales; Minerva Silva, Departamento Social, Raúl Quinteros O., Encargado Desarrollo Rural, Raúl Morales, Director de Obras, Cristian Pérez, Encargado de Turismo, Pablo Agüero, Umdel, Felipe López, Comunicaciones, Fernando Sepúlveda, Encargado de Mantenimiento  de Caminos, Wladimir Riesco, Asesor Jurídico, Sandra Ranz V. Encargada de Organizaciones comunitarias, Natalia Olivares, Jefe Finanzas Dpto. de Salud Municipal, Francisco Molina, Inspector Municipal, Raúl Arias Pozas, Jefe Dpto. de Transito y Nircia Guzmán, Juzgado Policía Local.

TABLA
1.- Acta Anterior Nº 189
2.- Cuenta del Presidente

3.- Varios
La Sra. Alcaldesa, Ramona Reyes Painequeo comienza la reunión en Nombre de Dios y la Patria.

1.0 Acta anterior.

1.1
Somete a observaciones el Acta Anterior. Al respecto el Concejal Sr. Orlando Castro señala (cita textual) “Pagina Nº 2 especificando que los recorridos de los buses el día de las elecciones fueron financiados por la Intendencia, además en los acuerdos con respecto a los proyectos del programa Mujeres Jefas de Hogar, debe decir Jefas hogar faltando la palabra Jefas. Explica además que en la exposición que realizo el Sr Cesar Sepúlveda, respecto del proyecto “ampliación de la red Hidroeléctrica, debe decir Hidrométrica. Acota además que en la pagina 11 en los acuerdos dice acuerda autorizar a la Sra. concejala Ruth Castillo a asistir a la reunión de la Asociación Regional de los ríos a realizarse el día viernes 09 del presente, y debería decir a la Asociación Regional del Municipio de Los Ríos.
El concejal Medina señala que en la pagina 2 dice “el concejal Avilés señala que en la pagina N° 1 dice hora de inicio de la Reunión a las 15:00 horas y debiera decir a las 10:15 horas y posterior a ello en el párrafo n°2 dice a las 18:00 horas debiendo decir a las 15:00 horas. Por lo tanto, debiera ser que la primera hora es a las 10:15 horas, luego en el párrafo n° 2 dice a las 15 donde debería ser a las 18:00 horas iniciándose la reunión a las 10:15 horas que en la primera pagina de la caratula que aparece en el acta anterior. En la pagina N° 3 dice que el Concejal Sr. Orlando Castro representara a la concejo Municipal en la selección de los fondos concursables y debería decir Al Concejo Municipal.
Por ultimo el concejal dice que en la pagina N° 11 donde el se refirió  a la felicitación por el logro en cuanto a las elecciones y dice a los concejales reelectos, pero el explica que se refirió a concejales reelectos y electos y solicita se pudiera incorporar la palabra electos ya que no existe ninguna intención de simplificar ese contexto.
Se da por Aprobada acta  Nº 189.

2.0 Cuentas de Presidente.

La señora alcaldesa expone que estando el día viernes anterior en la reunión de asociación regional de municipios se ratificó las actuales directivas de las presidencias que están hasta la fecha con el acuerdo político de que se realice una nueva elección cuando asuman las nuevas autoridades. Otro punto seria que se está solicitando un aumento de subvención por lo que queda del año 2012, solicitud realizada por los bomberos, solicitando ellos un monto de un millón doscientos mil pesos, estando el municipio en condiciones de entregar seiscientos mil pesos por que solicita acuerdo de concejo para que sea incorporado en la próxima modificación presupuestaria. Y además se está pidiendo un aumento de subvención a las damas y socios 18 de Octubre por un monto de un millón setecientos setenta y seis mil pesos para que sea sometida y presentada en la próxima modificación presupuestaria. El concejal Aravena consulta de donde se prevee que salgan los fondos a lo que se responde que a estas alturas del año se realizan los ajustes correspondientes y los recursos estarían disponibles.

La señora alcaldesa informa que se firmó la permuta del traspaso del Municipio de Los Lagos a la Municipalidad de Paillaco la población Las Malvinas y la permuta fue como de costumbre por dos Notebook y una impresora completándose ese trámite y hay que seguir con el trámite de entregarle a los vecinos para el tema del saneamiento de sus propiedades ante lo cual hay un compromiso con el seremi de bienes nacionales que de aquí a Diciembre se debe entregar el listado de las familias para que sean saneadas sus propiedades.

Por último la señora alcaldesa ofrece la palabra al Sr Ricardo Nuñez, Encargado de la Unidad de Cultura quien describe toda la cartera de actividades de la Unidad que se realizan y se invita al concejo a ser parte activa de estas actividades.

El señor Pablo Agüero informa de la participación en la feria de sabores del Ranco del primero al cuatro de noviembre y se considera importante informar al concejo por cuanto hubo una buena presencia en esta feria donde participaron siete expositores de Paillaco que fueron calzados Lara, cecinas chiscke, ruka rokin, productora de miocha Reumen, agrupación artesanal de Paillaco, artesanías en madera huichahue y el turismo chariahue de huichahue. Informa además que los aportes municipales fueron básicamente la gestión para que participaran calzados Lara, ruka rokin y agrupación artesanal para lo que se negoció con la comisión artesanal del lago Ranco y fueron acogidos estos por la calidad de sus productos. Agradecer también el apoyo del administrador municipal y del sr Fernando Sepúlveda en el traslado de los empresarios el día jueves y trasladarlos con el conductor de alcaldía, y se menciona que tres funcionarios municipales apoyaron este evento. 
Finalizada las palabras del Sr pablo Agüero el concejal Galilea indica que ellos estuvieron presentes el día de la inauguración de esta feria junto a la señora concejala Ruth Castillo y el sr Orlando Castro quien indica que fue todo un éxito y hay una buena proyección a futuro de este trabajo. El concejal Castro reafirma la alegría de ver a empresarios Paillaquinos en esta feria y se veía que sus productos tenían buena aceptación y buenas ventas lo que habla bien del trabajo que se ha realizado con los empresarios de la comuna.

La señora alcaldesa solicita al Sr Raúl Quinteros indique cuales son los avances para la fiesta del Cordero, ante lo cual el susodicho expone que los departamentos involucrados ya han sostenido algunas reuniones para planificar el trabajo y también se sostuvo una reunión con la Agrupación de Ovinos y trabajo técnico en terreno con el equipo rural y con don Fernando Sepúlveda para poder tratar de dar un diseño de la feria donde surgen nuevas ideas para plantear a la agrupación Ovinos. Además se avanza en los afiches y demases del área de comunicaciones.

El concejal Aravena comenta que el año pasado hubieron bastantes puestos alrededor del cordero y solicita saber si este año se va a llamar a propuesta para otros puestos aparte de los que ofrezcan corderos, ante lo que don Raúl Quinteros indica que efectivamente se están realizando las bases para postulación a los stand de comidas los cuales serán 19 por el espacio con el que se cuenta. La comisión resolverá en vista de la innovación de cada una de las propuestas.
La concejala Sra. Ruth castillo manifiesta su preocupación por las pérdidas de algunos materiales  que se ocupan para estos módulos, sugiriendo que se dejen guardados los materiales para no estar todos los años realizando ese gasto.
3.0 Varios
El concejal Medina comenta que el día de hoy se constituyo la reunión de comisión de finanzas para analizar el presupuesto de la Municipalidad y a razgos generales se hizo una presentación de parte de la señora Yasna Segura con respecto a lo que es números  y la idea es poder concordar  finalmente con los departamentos municipales y entregar un informe final una vez terminada la revisión de los tres presupuestos.

3.1 El concejal Sr Orlando Castro informa que sobre el concurso del programa Jefas de Hogar se presentaron siete propuestas donde estaba comisionado él en  esta comisión junto a don Pablo Agüero y la señorita Junith y se determinó por la comisión que la señora Decidelia Mardones Vera fuera quien ganara el concurso con un proyecto bastante novedoso el cual se llama Diseño de elaboración de ropa a telar y crochet y palillos y habían varios proyectos muy buenos y se queda con la misma percepción del año pasado que es muy poco un proyecto y se debería solicitar y hacer el esfuerzo de que este la posibilidad de abrir a más proyectos.

El Concejal Castro además indica que se realizo el segundo festival senda de música en el cual participaron alumnas del colegio Proyecto de Futuro quienes resultaron ganadoras y ganaron un viaje a conocer lugares estratégicos de Santiago. Además el concejal pide corregir en la página Web Municipal la cantidad de votos ya que hay un error en los votos de su persona diciendo en la página 400 y fracción, siendo en la realidad 557 los votos del concejal. Otro tema que toca el concejal es la posibilidad de reponer los teléfonos públicos en la comuna ya que hace bastante tiempo que se eliminaron estos por parte de la empresa encargada y existe arta gente que requiere de este servicio ya que hay llamadas de emergencias a veces y no siempre la gente cuenta con dinero en sus celulares. Otro punto dice relación con la solicitud de un letrero para no permitir el ingreso de buses en calle Los Carrera, la cual se ha realizado en varias ocasiones por el concejal Medina y concejal Castro. Esto ya es demasiado preocupante asiente el concejal y solicita solucionar ese problema. Por otra parte el concejal hace mención que cuando se fue a visitar la Población Enrique Lier por el proyecto de reposición de la sede el manifestó la posibilidad de reponer esta población ya que se encuentra en precarias condiciones sanitarias en especial y los recursos de los habitantes de esta población no les dan como para hacer arreglos propios y la gran parte de esa población sobre todo el sector norte en la ultima calle esta absolutamente mal.
El Concejal Castro solicita también autorización para asistir al Congreso de Salud Municipal que se realizara el día 28, 29 y 30 en Valdivia ya que es un tema bastante interesante. Además solicita permiso para una invitación que hay el día 20 hecha por el señor Intendente a una reunión acerca del manejo sustentable de residuos y de gestión ambiental.

La alcaldesa solicita entonces poder hacer un reconocimiento por parte del Dpto. de Educación a las alumnas que resultaron ganadoras en el festival musical de Senda y a la Señorita Claudia, encargada de este programa. En el tema de la reposición de los teléfonos públicos se conversara con la empresa a cargo para solicitar la reposición en algunos puntos estratégicos de la comuna. Por otra parte en cuanto a los letreros en calle los Carrera y en las Escuelas don Raúl Arias hace mención que esta la orden de instalarlos y esta la persona encargada pero aun no se han instalado. En relación al tema de la basura don Hernán comenta que se hará una reunión con los encargados para evitar el tema de la clasificación de la basura ante lo cual el concejal Aravena asiente que sería necesario aumentar el salario de los trabajadores de este sector ya que ellos son los que menos dinero ganan y se ve el inmenso trabajo que realizan, y el solicita que no se les prohíba el tema de las latas ya que constituye un ingreso para ellos. 
La señora alcaldesa solicita autorización para que el concejal Castro asista al congreso de Salud en Valdivia y al taller de residuos sólidos que convoca el Sr Intendente lo cual se acuerda por el concejo.

3.2 La concejala Sra. Ruth Castillo quien hace mención de la necesidad de los vecinos de los Tallos Altos quienes tienen un comité agua que se unió con los Tallos Bajos y en su tiempo se les dijo que se habían comprado estanques para entregarle a cinco familias que no cuentan con agua y solicita saber que paso con esos estanques que en concejo se había dicho que se compraron para entregárselos a ellos.

Por otra parte la concejala explica que algunas personas se han acercado a ella para consultar que se puede hacer con los niños cuando termina la época de colegio, los cuales son 28 niños de 8 años hacia abajo que son hijos de los funcionarios municipales. Hay que ver como se pueden atender estos niños ya que los funcionarios continúan trabajando y los niños quedan prácticamente solos. Con respecto al problema en la localidad de Los Tallos es Sr Raúl Quinteros comenta que se han hecho una serie de reuniones con el comité de ese lugar y se están realizando los trabajos con maquinarias para que prontamente este solucionado el problema de los vecinos de este lugar, además respecto al problema del cuidado de los niños hijos de los funcionarios municipales la señora alcaldes a se compromete a ver el tema aunque reviste alguna complejidad por la responsabilidad que cae sobre el empleador. El señor Mario Gómez indica que el año pasado se estuvo trabajando en época de verano con las escuelas de verano y este año se ha postulado nuevamente para niños de 5 años y además de las salas cunas y además se postulo a un proyecto de talleres para los niños en este tiempo donde se contratan monitores para que trabajen con los niños.

3.3 El Concejal Aravena quien hace mención a lo importante de las actividades variadas en las que la comunidad a participado y reconoce el trabajo que se realizo en el día de las Olimpiadas del adulto mayor en donde se vio una gran asistencia a esta actividad y se vio un esfuerzo de los funcionarios municipales involucrados, y el concejal agradece la oportunidad que le hayan permitido trabajar con ellos. Por otra parte el concejal hace mención de una solicitud hecha por los funcionarios del Dpto. de Salud y Consultorio para lo que son sus olimpiadas en donde solicitan ayuda con la compra de alguna implementación deportiva e hicieron llegar algunas cotizaciones por buzos deportivos  que bordean los 500.000 pesos y el aporte de ellos podría ser de hasta 100.000 pesos por lo que el concejal solicita evaluar el tema para dar una respuesta pronta a esta solicitud. Además en Sr Aravena consulta a don Mario Gómez que pasa con el tema de los campamentos escolares, si hay alguno en formación ya que el año pasado fue difícil el tema de organización de estos y además consulta si hay alguna información en relación a las olimpiadas de los colegios rurales. Por ultimo comenta que es necesario aprobar o rechazar una solicitud considerando lo que exige la ley de alcoholes respecto al pronunciamiento de las juntas de vecinos, en el mes de agosto hubo un pronunciamiento de los vecinos pero a su vez hubo una impugnación a raíz de lo que se realizó otra reunión y realizaron su votación obteniendo 38 votos por el sí y 11 votos por el no y hubo un respeto en relación al pronunciamiento de los vecinos por lo que este es un buen ejercicio que hay que seguir realizando.

La señora alcaldesa solicitar colocar una anotación de mérito a los funcionarios de contrata que trabajaron en las olimpiadas del adulto mayor y ver la forma de reconocer también a los funcionarios a Honorarios que también trabajaron el esta tarea. Por otra parte don Mario explica que en relación a las olimpiadas rurales estas están programadas para la última semana de Noviembre.

Con respecto a la participación del deportivo Liceo en el campeonato nacional en la ciudad de lota, el municipio debe colaborar con el pago del bus para esta actividad por lo que deberá buscarse un ítem en el presupuesto para poder ayudar al deportivo. Respecto de lo mismo el concejal Avilés menciona que se ha visto que en todo el proceso el deportivo ha estado solo sin la ayuda de la asociación para la postulación a proyectos y así solicitar recursos para solventar los gastos a ese nacional.
Ante esto el concejal Aravena explica que se realizaron gestiones pero no hubo una respuesta de parte de la Intendencia para esta problemática.

Se ofrece la oportunidad al concejal Gabriel Medina quien explica que en algunos concejales ha estado siempre la idea de contribuir al deporte en nuestra comuna, y explica que el hecho de que se hayan ofrecido posibilidades de postular al 2% haya sido quien sea lo que paso es que el club en si no tubo la responsabilidad de adjuntar o completar los antecedentes que se necesitan para poder postular a este proyecto de esta iniciativa del 2%. En el reconocimiento que se le hizo a este club se acordó el apoyo pero a la vez se solicito que hicieran llegar ellos la cotización correspondiente al transporte de los jugadores y a la implementación necesaria, información que lamentablemente nunca llego y como todos los plazos se cumplen cuando ya se quiso postular a la Intendencia ya era demasiado tarde porque los fondos ya habían sido destinados y actualmente se encuentran apelando a alguna otra iniciativa que se pueda realizar.
Otro punto que toca el concejal es respecto de las solicitudes de los funcionarios de la salud y de los asistentes de la educación, dando a entender que cada gremio al cual ellos están adscritos cobra mensualmente una cuota con lo cual debería solventarse todo este tipo de actividades y debiera programarse con mas tiempo y una mejor organización.

3.4 El  Concejal Gabriel  Medina indica que hace un par de meses atrás fueron invitados como concejo municipal a una comisión de educación en la escuela proyecto de fututo en donde por algunas situación que se vieron en concejo en donde se trataba una situación muy especial donde se hablaba de bulling entre los niños y desgraciadamente esa reunión no tubo los resultados que se esperaban de todo esto por lo que se formo una comisión para poder analizar en mayor profundidad este tema y transcurrido el tiempo no ha sido posible sacar algunas conclusiones del tema por lo que seria necesario saber si algo se hizo en esa oportunidad. Otro punto a tratar por el concejal es su preocupación por la Rayuela ya que si bien se firmo el convenio con el IND hace mas de un mes atrás no se sabe si los fondos llegarías para poder licitar este proyecto y solicita poder realizar algunas gestiones para que en lo que resta del año pueda quedar solucionado este tema.
Por otra parte el concejal dice relación con los sumarios realizados a la señora Rosa Gallegos  y al Sr José Clivio, en relación a acuerdos de pagos que debieran realizar ambas personas al municipio, no se ha obtenido alguna respuesta por lo que solicita saber en qué pie esta este tema.

Respecto del problema de bulling en la escuela Proyecto de Futuro don Mario Gómez solicita poder retomar el tema con la concejala señora Ruth castillo para poder dar alguna solución a esta problemática ante lo cual la concejala expone que ella tiene el mejor ánimo de dar una pronta solución al problema ya que son los niños los involucrados directos en esto. En concejal Castro por su parte expone que si se contrató a un equipo multidisciplinario para que vea estos problemas, el concejo municipal no debiera estar involucrado en dicha situación ya que si así fuera no se justificaría la contratación de este equipo de trabajo con el que se cuenta.

La señorita Lorena Kiessling cuenta que respecto del proyecto de Rayuela hace dos semanas atrás hubo que modificar ya que cuando se firmó la escritura hubo un error y la semana pasada se canceló en la notaria en Valdivia y el trámite ahora depende del IND para apresurar el proceso. 

Respecto de los sumarios a la ex funcionaria Sra. Rosa Gallegos y al funcionario Sr José Clivio, don Wladimir Riesco explica que se llegó a un acuerdo donde se solicita la  restitución de  los dineros con ambos, siendo esta una salida alternativa y que ya se está cumpliendo en el caso de ambos funcionarios. En el caso del arriendo de la Empresa Cannon la señora Yasna Segura hace presente que en cuanto a la cancelación de arriendos, el ultimo arriendo fue de alrededor de 500.000 pesos, pero ellos sacaron cuentas de unos gastos que habían realizado y descontaron esto del contrato de arriendo que se había realizado y se entiende que en el contrato no estaba establecido que ellos hicieran mejorar de los establecimientos. Ante esto el Sr Hernán Low Hace presente que hay respuesta y el tiene un informe que no se ha abierto aun y quisiera abrirlo junto con don Mario Gómez y don Gabriel Medina en su calidad de Jefe de Finanzas ya que efectivamente se hizo el contrato  y hubo un momento en que el municipio se comprometió a tener habilitado el tema. Por alguna demora que hubo don Mario hizo algunos acuerdos con ellos y el Sr. Low se compromete a poder revisar los antecedentes del sobre en cuestión para poder ver la realidad de la situación con canon y se regularizara. La señora alcaldesa consulta cual es el monto de arriendo mensual ante lo cual se responde que corresponde a 250.000 y eso no esta al día cancelado ya que se esta descontando esto de los arreglos que ellos hicieran.
3.5 El  Concejal Señor Gonzalo Galilea quien hace presente que cuando se hizo la premiación de los Jóvenes del deportivo Liceo hubo un compromiso por parte de la señora alcaldesa para regalar los buzos a los jugadores más los refuerzos y entrenadores.

El concejal comenta que hay una invitación al municipio para el cambio de intendente donde asume el Sr. Azurmendi en reemplazo de don Juan Andrés Varas  y esto se realizara el día 15 a las 09:00 horas. La señora alcaldesa no podrá asistir pero irían dos concejales a esta ceremonia. Por otra parte el concejal Galilea consulta si llegaron los recursos del Plan de Mejoramiento de Gestión. Se hicieron los contactos por el FAGME y se informó al señor administrador municipal que eso está aprobado desde el lunes pasado y esta para la firma del señor subsecretario que en una semana mas debiera estar listo ese tema y ya estarían los recursos disponibles para el Dpto. De educación municipal.
El concejal Castro explica que recibió una llamada por parte de la señorita Pamela Bañados y explica que en su departamento no hay recursos y pensaban ver el tema del comité olímpico pero tampoco cuentan con recursos y la única posibilidad que quedaría seria a través del IND pero se retomaría la próxima semana la posibilidad de lograr algún recurso ahí, y se plantea que siendo el deportivo un representante de la región se ve muy mal que no se les este apoyando y se solicita hacer nuevas gestiones a otro nivel para lograr apoyo a estos jóvenes.
 Con este último punto, siendo las 17:05 horas se da por finalizada la reunión de concejo N° 190.

 MARIA RAMONA REYES PAINEQUEO
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